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Március 15-én.
Természetet ébresztő, tavaszt hir­

dető fuvalom háromszinü zászlókat len- | 
get a házakon.

Örömünnepet ül ma a magyar nem- ! 
zet. Olyan ürömünnepet, amelynek em- | 
léke élni fog a föld szilién addig, amig j 
a magyar név el nem omlik a históriá­
ban, — tünnen dobogó szivvol hisszük 
tehát, hogy örökkön-örökké!

Visszaidézzük emlékünkbe március 
15-nek jelentőségét.

Itjak, amit nagyapáitoktól hallotta- ! 
tok e napról beszélni, ne gondoljátok, j 
hogy az mesemondás volt.

Férfiak, asszonyok, kik gyúródott 
lapokból olvastok telőle, ne higyjétek, 
hogy azok költemények.

Öregek — ha még vagytok — hő­
sök, vitézek ! azt az érzést, amely a 
melletekre tűzött első nemzeti szinü ko­
kárda alatt sziveteket megdobogtatta el 
tudjátok-e még mondani? 1848. márci­
usán valami láthatatlan csillag repült át 
közel a löldhüz. Amerre elvonult, az 
országok népei megmozdultak. Ahol 
aludtak, ott felébredtek, akik ébren vol­
tak : fegyvert ragadtak. A rabláncok 
szakadozni, a trónok inogni kezdtek.

A nép, az ébredő oroszlán mog-

rázkódott s riadó hangját visszaharsogták 
a bércek, visszabúgták az erdöic, a ró­
nákon végigsüvöltött a tergeteg s ma­
gával ragadott aggot és ifjút, nőt és 
gyermeket. Hegyen-völgyön végig hüni- 
pülygött a riadó :

„Talpra magyar, hi a haza!"
A szabadság szent tüze gyűlt ki az 

oltárokon s minden honfisziv egy oltárrá 
I változott s előtte égre omelt kezekkel 
j milliók esküvőnek :

„Esküszünk, hogy rabok többé nem 
leszünk !“

Az egy anyának gyermekei egy­
másra ismertek, testvérekké lőnek. A 
nemesség keblére ölelte a jobbágyot.

Az elfojtott szó hangossá változott. 
R bókóba vert betű, mint a ketrecéből 
kiszabadult sas, bátran, szabadon és ma­
gasan röpködött.

Szabadság, egyenlőség, testvériség ! E 
hármas szent jelszó ragyogott az égen, 
mint sötét borulat után az engesztelő 
szivárvány.

De nem szükséges részleteznem a 
jelentőségét ennek a napnak,•‘•iiiwaon min­
denkinek tudnia keli azt, mint a minden­
napi imádságot. Én csak arra akarok 
rámutatni, hogy milyen csekélység az, 
amely az akkori lelkesedésből megma­
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radt, hogy annak a szabadrüp'ü sasnak, 
mind ki vannak tépve a tollai.

Az a tűz, mely akkor országokat 
lángba borított, mert csak pislogó mécs 
egy sötét üregben.

Az a lelkesedés, mely akkor vihar­
ként tombolt, most csak egy reménykedő 
sóhajtás.

Az áldozatkészség, mely akkor vért 
és vagyont önként rakott a haza oltá­
rára, most alacsony önzéssé változott, 
mely a hazától várja meg sem érdemelt 
jutalmát.

És azoknak az unokái, akik akkor 
összetörték a vasbékókat, most önként 
veszik tel azokat újra, ha azok meg­
vannak aranyozva.

Azt az éltető napsugarat, mely ak­
kor mindent melegséggel, ragyogással 
árasztott el, most sötét fojtó köd ta- 

' karja.
Csak az emlékezel maradt meg 

tisztán, mely ezen a napon áttör a ködön.
Polgártársak ! ennek az emlékezet­

nek a ködön áttört szelíd világításánál 
, ne a letarolt, megsárgult világnak a pusz­

tulásai. j CőaK. az emlékezetnek
azt a lombos fáját lássuk, melynek illa­
tos sátra alá áhítattal és reménynyel 
gyülekezünk össze e napon.

Ennek a fának a magva 1848. rám-

T A R C A.
Tudjátok-e m ég!

Előtör az élet, az ifjú, örök.
Nyomában szép lassan megmozdul a rög. 
liügy fakad a fákon. Bimbózik az ág. 
Derült és mosolygó az egész világ.

A légben napsugár. Virág a mezön. 
Erdőben madárdal. Szellő a tetőn.
Néma, csendes árny kél, ha az est leszáll, 
Sejtelmes vágyakat kelt az esthomály.

llej! akkor is úgy volt! tudjátok-e még? 
A szívben egy örök, közös ábránd élt! 
ábrándból való lett, szép, boldog való,
És szép lett az élet, tiszta, ragyogó.

Mint egy röpke fénysáv, mint egy villanás, 
Törtettél át rajtunk dicső szabadság ! 
Fényes nappá tetted éltünk hajnalát, 
Gyujtál a telkünkben tüzes fénysugárt.

lunitdsod nyomán egy lett tír, szolga,
A pór számára is zöldült a róna.
A zsarnok láncait szétzúzta a hit,
Mit ragyogó fényed a telkekbe vitt.

Es bár ezrek vére bőven hullt érted,
Bár milljók imái csengve kértek,
Hogy maradj közöttünk és légy a miénk, 
Légy te fénylő csillag e nemzet egén.

Elmentél! elűzött a visszavonás,
Megtörte az erőt, hozott csalódást.
Az eszmét háttérbe tolta az érdek,
A  szent cél helyére önös cél lépett.

Beborult a* égbolt, jött a zivatar,
Olyanok lettünk mint a száraz avar.
Fényes napok után sötét fellegek 
Borították bt a tündöklő eget.

Itt hagytál! de szikrád itt él a szívben,
Nem ojtja ki onnan soha semmi sem. 
Érkezésed várjuk, tettre hivó szód,
S, hogy bontsd ki meg egyszer azt a lobogót.

De, ha egyszer eljuss és, ha tettre hívsz, 
Fellobog e szikra tettre kél a s z ív  ; 
Megduzzad a kebel, megfeszül a kar,
S  a mi soha nem volt: egy lesz a magyar!

Budapest, 1909. műre. lő.
G örgey látván.

0

Történet.
A vonat robogott tovább, keresztül a 

sötéten és Jármi nézte a fülke ablaka előtt 
elröppenő szikrákat. A nyitott ablakon beá­
radt a frissen kaszált ifinek az illata, s rá 
nehezkedett a lelkére. Menekült. Attól, kit 
legjobban szeretett a világon, kiért óltót adta 
volna, ki istene volt — és megcsalta. Át­
kozta magát, hogy vak volt, hogy másnak 
kellett felvilágosítani, hogy megcsalja az asz- 
szony, egy senkivel, valami vándorló festővel, 
kinek nagy hullámos haján kívül, egyebe 
sincs a világon. De hogy sejtette volna ? ! 
Az asszony olyan volt, mint szerelmük elején 
ragaszkodó, szerelmet mutató, s ki nem tu­
dott volna hinni annak a két hófehér karnak, 
annak a bóditó aranyszöke hajnak.

Nem is tudta mi a célja, hol fog meg­
állapodni, csak menekülni akart messze, messze, 
hol tán becsületes emberek is élnek, $ ahol 
a hűség nőm kacagni való ósdi fogalom.

A vonat robogott tovább . . .
Kiszált. Egy kis német városkába, ér­

kezett, hol az emberek arca oly mosolygó, a 
fóríiak mind kövérek, s a nőknek lenszinü a 
haja. Talán ez lesz a becsület országa, ügy 
gondolta, hogy itt fog megtelepedni, s itt
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cius idusán hullott lu az égből a felsza­
badult, termékeny magyar földre és 
csatákban küzdő hősök és bitón halt 
vértanuk meleg vérével öntözve buján 
kisarjadzott, — azóta is minden évben 
uj hajtásokat ereszt — s minél tovább, 
tovább tűnnek az esztendők, az emlé­
kezet Iája annál terebélyesebbé válik s 
annál többeket vonz maga köré.

Virulj te szent f a ! kegyeletnek fá ja  ! 
Öntözgessük, ápolgassuk ezt az emléket, 
nagyon nagy szüksége van reá ennek 
a szegény hazának, hogy fiai szivéből 
ki ne vesszen a kegyelet, el ne múljék 
az emlékezet azokra a nagyokra, kik 
éltüket, vérüket áldozták a hazáért. — 
Nagyon nagy szükség van rá, hogy 
dicső példájuk bátorítsa a csüggedőket, 
erősítse az ingadozókat és felkorbácsolja 
a meghunyászkodókat.

Juttassa eszünkbe, hogy a szabad­
ság nem kendőzött női arc, melyre fátyolt 
borítani tanácsos, nem árucikk, melyre 
alkudni lehet és nem pusztító láng, a 
melyet oltani kell, hanem oltáron égő 
tűz, melyet éleszteni, — kincs, melyet 
őrizni és ideálkép, melyet imáéni kell.

Mondjuk el a költővel:
1 nagy napon szivemből azt kívánom. 
Hogy ne legyen üre9 szó ez a három :
— Mig a magyarban lélek lángja ég — 
Haza, szabadság és testvériség !

Magyarország népe, aki barázdát 
hasítasz ezen a szent földön, amit hazá­
nak nevezünk s nyári meleg szellőben 
ringó arany kalászból azt az imádságba 
foglalt mindennapi kenyeret rakod a 
nemzet asztalára.

Iparosok, akik felgyürt ingujjaitok 
alatt duzzadó izmaitokkal, verejtékes 
homlokaitokkal, kérges tenyereitekkel 
alkotjátok azokat az iparcikkeket, a 
melyek a szegénynek szükségét, a mó­
dosnak kényelmét, a haza ékességét 
képezik.

Ti, akik a hitnek, a tudománynak, 
a nevelésnek, az igazságnak, a köz­
ügynek szolgáltok.

írók, művészek, kik lelkünket a

„ S Z A B O L C S "

nemzeti ideálok megismerésére fel­
emelitek.

Katonák, kik a haza védelmére fegy­
verben álltok.

Magyar anyák, szépséges hajadon 
leányzók, kik a polgári kötelesség tel­
jesítésében elfáradt családapának, törekvő 
ifjú férfiaknak lelkét felvidítjátok, hom­
lokaikról a gondok fellegét locsókoljátok 
s akik a hazának uj lelkes nemzedéket 
neveltek.

Es ti ifjak, hazám virágai, nemze­
tem reménységei, őseink szent hagyo­
mányainak és ábrándjainak letétemé­
nyesei, küzdelmeik folytatói — öltsetek 
ünnepi köntöst ezen a napon, élesszétek az 
oltári szent lángot, mely 1848 március 
15-én lobbant fel, ne hagyjátok azt ki­
aludni ! A  munka még nincs bovégezve, 
vegye ki részét mindenki belőle, hogy 
amit apáink 61 esztendő előtt március 
idusán álmodtak, ne maradjon álom, ha­
nem legyen tostetöitő valóság: a sza­
bad, független, boldog Magyarország!

Asmadai.
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Március tizenöt.
i i .

Örvendetes körülmény, hogy a lapunk 
legutóbbi számában felsorolt s március 
15-ikónek méltó megünneplésére vonatkozó 
igazságok, kellő visszhangra találtak a vidé­
ken is. A jelek, beszerzett adatok ugyanis 
arra mutatnak, hogy az idei március tizen- 
ötödiki ünnep nem a megszokás, hanem a 
hazafias lelkesedés magasztos ünnepe lesz. 
Arra mutatnak a jelek, hogy sok olyan köz­
ségben is, ahol eddig nem ünnepeltek, ké­
szülnek a háromszinü lobogó kibontásához.

Midőn e nemzet lelkesedéssel készíi 
megünnepelni ama nevezetes márciusi nap 
évfordulóját, araikor a gondolat szárnyán 
röppent szét az egész országban, a müveit 
világon: Talpra magyar! be kell látnunk, 
hogy helyzetünk olyan válságos, miszerint e 
napon, e nap örvendetes eseményeinek fel­
újítása mellett, igazolnunk kell, hogy nemze­
tünk még tad együttérezr.i, tud lelkesülni. — 
Bár o sorokat egyedül a közeli ünneplés si­
kerének emlékére akarjuk szentelni, lehetet- 
lev rá nem mutatnunk olyan körülményekre, 
melyek megkeserítik ünneplésünk örömét, de 
értékét emelik ünneplésünk mozzanatainak.

Ne átitassuk egymást. Ne röpítsük faj - 
daimunkat a szóvirág cifraságába, hanem 
valljuk be, hogy nemzetünk nem használta 
ki azon előnyöket, melyeknek kivívásáért 
annyi ozeren fúltak a küzdelem vértenge- 
rébe. — Ma is érezzük a bécsi járszalag szo­
rítását. Voltán és vannak közöttünk, akik az 
önérdeket és nem a csalódott nemzet érde­
keit tartják szemeik előtt. — így aztán nőm 
csoda, ha csupán képmutasáskónt ismétlik: 
Habok tovább nem lestünk! Szomorú dolgok 
ezek, melyek megkeserítik ünneplésünk örö­
mét. Szomorú dolgok, melyek megbénítják a 
jóakarat tevékenységét.

Nem elég, hogy az igazi, a tiszta fiig- 
; getlenségi eszme csak eszköz sokaknak szá- 
I jában, hogy általa céljukat elérjék, hanem a 
| küihatalmakhoz való viszonyunk is oly zilált, 

miszerint nagyon elérkezett az idő, hogy a 
márciusi ünneplésünk kifejezze együttérzé­
sünk törhetlen voltát. Jöhet idő, amikor nem­
zetünk sziklát képez az ellenséges hadak 
áradatában. Mindez arra int, hogy saját be­
csünket értékeljük, a világ eiótt beigazoljuk.

De félre a sötét gondolatokkal. Legyen 
a közelgő március tizenöt az 1S48. évi már­
ciusi események emlékének szentelve, hogy 
nemzetünk tanuljon hazafiságot, azoktól, akik­
nek lelkesítő beszéde, tántoríthatatlan hon­
szerelme, rettenthetetlen bátorsága hőssé

marad sokáig, nagyon sokáig, talán örökre, j 
Még meg nem gyógyul.

Lakást kapott egy füszerkereskedó há­
zában, egy kis tiszta, fehér fulu szobát, mely­
nek falán vadász jelenetek s egy sörös hor­
dón ülő Bachus volt. A szekrény tetején 
egy-pár befősztös üveg, s tiszta, békés, kis­
városi német nyugalom az egész lakásban.

A kereskedő lányát Grethennek hívták 
s neki is lenszinü volt a haja, a szeme pe­
dig nyílt, becsületes kék szem volt, ami egye­
düli szép ezeken a német lányokon. Grethen 
látta, hogy a férfinak nagy bánata van, von­
zódott hozzá, s az pedig egy jóságos angyalt 
látott a lányban. Megbarátkoztak. S a napok 
teltek csendben, emóciók nélkül. Estefelé, 
mikor elhangzott az est hurangszó, kiültek a 
kertbe. Akkor nyíltak a rózsák, az illatos 
vérpiros rózsák. A férfi hallgatott, s a lány 
beszélt hozzá, lassan, köznapi dolgokról, hogy 
az apjának két napra Berlinbe kell utazni, s 
hoz neki fehér selyem ruhát, olyat, minő a 
szomszódók lányának van. S Jármi azon vette 
magát észre, hogy érdekelni kezdik ezek az 
üres beszélgetések, s valami melegséget ér­
zett a szive körül. Hetek múltán már bóko­

kokat mondott a lánynak, rossz, banális bó­
kokat, s örült, hogy a lány mennyiro örül, 
mily boldog, hogy ó már nem szomorú, S 

! őszre, mikor a kertben már csak a feliét őszi 
! rózsák pompáztak, szerelmet vallott Grethen­

nek. Meggyógyult. A lány pedig megrettenve 
elakart szaladni, do a férfi erős karokkal 
fogta át a karcsú derekát, s csókolta a len­
szinü haját, meggyőződve arról, hogy más 
férfi ajka még nem érintette ezt a szent, 
sima koronát. Elhatározta, hogy feleségül 
veszi a lányt, látta hogy nem szép, tudta, 
hogy élete egyhangú lesz, de kárpótolva 
gondolta magát, azáltal, hogy esküdt tehetne 
arra, hogy ez a nő nem fogja meg esalni, 
hosszú hajú, tehetségtelen festőkkel. Az apa, 
anya, boldog volt, midőn megkérte a lány 
kezét, Gerthen pedig sirt. A nász közelgett 
s ők minden este ott ültek a hervadó kert­
ben. A fákról hullott a sárga levél s a ha­
rangszó is panaszosan szált a légen.

S a lány beszélni kezdett. Kicsukló han­
gon, mint mikor a halálosbüuü gyón a pap 
előtt.

— La nem leszek a maga felesége. Ne 
! ugorjon fel, meg kell hallgatnia. Nem vinne

rá a lolkiösmeref, hogy oitáreíó lépjek ma» 
gával ily bűn tudatában. Gyónok magának 
nagy, raagcsábithatatlan bűnt. Két évvel tör­
tént ezelőtt. Akkor is ősz volt, a levelek 
akkor is hultak s akkor is sirt a harang. 
Egy festő jött hozzánk Münheuből, egy hul­
lámos hajú szép férfi. Nem sokáig volt itt 
nálunk, de én szerelmes lettem belé, imád­
tam benne az alkolót, a művészt. Most, hogy 
vissza emlékszek rá, higgadt józan szívvel, 
úgy találom, nem volt rajta semmi művészi, 
de ö beszélt először velem. Hittem neki, az 
övé lettem . . . Aztán elhagyott . . . Ezért 
nem lehetek ón a magáé soha.

A férfi tenyerébe hajtá a fejét és sirt 
sokáig. A lány nem merte háborgatni, ült 
mellette, mig annak ki nem fogytak köny- 
nyei.

Grethen — szólt a férfi reszkető han­
gon — én a becsületért vándorútra keltem, 
s vándorlásom nem tartott sokáig. Elérkez­
tem ide, s azt hittem, hogy magában meg­
leltem az élő Tisztaságot. Csalódtam Gert­
hen, de nem haragszom magára. Az első, 
kit ép úgy szerottem mint magát az is meg­
csalt, az is festővel, egy nágyhaju gazem-
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avatta azokat, akik megértették : Talpra ma- j 
gyár hí a hat a!

Most is szélit, most is hí a haza, mert j 
elvhü, jó hazafiakra van szüksége, hogy az i 
Önzetlenség legyveróvel harcoljanak nemze­
tünk boldogságaiért, Ezt értsék meg azok, 
akik tolmácsolni fogják ünneplésünk jelentő- 
gégét. Ízt értsék meg azok, akik ismételni 
fogják: Habok tovább tűm lestünk! De értsék 
meg azok is. akik a szorongatott hazát el- j 
hagyák, idegenbe vándoroltak akkor, amikor 
e hazánaK minden fiára nagy szüksége van.

Jer magasztos ünnepe szabadságunk ki­
vívásának. Jer elevenisd fel közöttünk előt­
tünk ama dicsők, ama halhatatlanok példáját, 
akik életüket kockáztatták a márciusi eszmék, 
a szabadság, egyenlőség, testvériség eszmé­
inek megvalósításáért. Jer, buzdíts, lelkesits, 
hogy lelkesedésünk hullámverése nyeljen sí 
minden önzést, mely békét rak a valódi 
honfiúi erények gyakorlására.

Ünnepeljünk igaz lelkesedéssel az el- | 
mondandó igazságokat ne feledjük soha. A I 
nemzet válságos helyzete, a bizonytalan jövő j 
eshetőségei, nem ünnepnapi fellobbanást, ha- , 
nem a hazafias eszméknek soha el nem fele­
dését kívánják. Ünnepeljünk egyetértéssel, j 
hasonlóval ahoz, mint aminő a halhatlan Kos- ' 
suth szavaira győzhetíeunek mutatta nemző- I 
tünket. Igen, "gyózheilennek egészen addig, 
mig az árulás el nem ejtette a legszentebb 
ügyet

Ünnepeljünk és ismételjük : Esküszünk, 
rabok tovább nem leszünk . . .  /
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Apró rovások.
A Swürdström-haiigverseny

Van nekünk egy gyönyörüszóp, arany­
keretes szemüvegünk. Talán még az aranya

berrel. Az francia volt, Meitsoniernek hivták. !
— Ö volt — sikoltá a lány s össze- |

rogyott.
Jármi mogvolt rendülve, bevitte a házba i 

az elalélt leányt s rohant ki a lakásból, hol j 
egy fáradtsággal épített álma romba dőlt. j 
Atkozta az életét, s megátkozta azt, ki fel­
dúlta a boldogságát most már másodsior, 
kiről azt hitte arra van teremtve, hogy meg­
keserítse életét. S amint rohant végig a vá- i 
roson, elérkezett a város szóién lévő folyó- j 
hoz. A fekete viz, ásított rá, s lassan mór- | 
molt valamit. Értem — kiáltá Jármi — s | 
belevetette magát a sötét hideg vízbe.

A partOD nagy lótás-fulás támadt, s i 
egy ember ledobta magáról ruháit, a fuldokló | 
után ugrott. Az küzdött megtnentójóvel, félig 
már a halál karjaiban volt, s nem akart 
visszakerülni, ebbe a nyomorult világba. De 
a bátor megmentő, erős karokkal vitte a 
part felé.

Mikor feleszmélt, első szava az volt, 
hogy ki mentette meg.

„Égy ur, aki most érkezett ide. Messo- 
meraek hívják.* Mondotta az egyik paraszt.

Lukácsé Gyula.

„ S ZABOLCS *
is kövekkel, ritka, ékes, csillogós drágakö­
vekkel kirakva.

Bűvös egy szemüveg, nemcsak arra 
nézve aki használja, hanem azzal szemben is. i 
Ha viseljük, néhaiitkán, nemcsak hogy mi 
látunk, hallunk, érzünk és főleg mi éizüuk j 
véle fölötte igen nagyon magas pontról alá- j 
felé, hanem ezt a mi nagyon magasan el- 
helyhezkedett szemlélő és müérzó pontunkat j 
és voltunkat is mérhetetlenül hatványozva 
mutatja a tekintetes világ előtt az ilyenkor 
híven és nagy méltósággal viselt, gyönyörű 
szemüveg.

Boldogok vagyunk a mi szemüvegünk­
ben és boldogan viseljük és féltékenyen 
őrizzük annak bűvös hatását, zárkózott, nagy, 
felsöbbséges idegenkedését mindentől, ami 
azon a két kis ovális karikán a világ óriás 
voltának miatta kívül szorult: fölösleges min­
daz, bizony és kicsinyes, alantas, közönséges i 
doiog, mórt küiömben, beférne a mi szemüve- i 
günkbe.

Amiben helye van minden jónak s szép- | 
nek, amin keresztül látva pirosabbak lesznek 
a pipacsok — elpirulnak a boldogságtól — 
fehérebb a japán cseresnyevirága, csodásabb 
alakú az orchidea, fényesebbek az év ezre­
des napok, s üdébbek talán a hajnali szellők 
is. Rájuk villant a mi nagy, eszményi, csodás, 
országszerte hires-szemüvegünk.

És őrizzük a megközelíthetetlenségét, a 
kizárólagosságát, az egyedülvaló üdvözítő vol­
tát, a feltétlen, mogfollebbeihetetlen müizlósét 
odáig, hogy utóvógül — nem mi használjuk 
már a szemüveget, hanem magunk vagyunk j 
a niagasságos szemüveg kedviórt.

Furcsa ösvényeket járunk igy azután és j 
különleges kis eredményeket éret el vélünk ! 
az oltárra tett, bálványozott szemüveg. Ami ! 
valójában ugyan a mi magas mivellségünk, ! 
nagy', kiemelkedő kultúránk messzi világoló j 
mértókoszlopa indáit lenni, előbb-utóbb azon- j 
bán, tulhajitva a kitűzött célon, ami nagyon 
is nagy miveltsógbeli szegénységünk, üres 
majmolásunk, önállóságtalan, gyönge, gyer- 
mekeszü raüórzósünk, müszeretetünk megvi­
lágítója válik belőle. Nem .fórum* lesz, 
ahonnan diktálunk és ahol országos, komolya 
nagy ügyeknek tárgyalása folyik, csak ma- j 
gasra helyezett, kivilágított, köznapi utca, j 
ahonnan nagyon leri, a gyöngesógünk.

A főgimnázium estéje.
A helybeli evang. főgimnázium ifjúsága 

pompásan sikerült estét rendezett márczius 
6-án a városi színházban. Kellemes meglepe­
tés volt mindjárt az első szám, az ifjúsági 
zenekar hangversenye, nemcsak azért, mert 
a műsorban nőm volt jelezve, de mivel az 
alapos készültség, a kifogástalan összjáték és 
hozzáértő vezetés úgyszólván művészi élve­
zethez juttatta az est úri közönségét, A zene­
kart Iladó tanár dirigálta ós mind ö, mind az 
ifjú művészek a közönség meleg elismerésé­
ben részesültek. A második szám már lát­
ványnak is kellemes volt, amennyiben az if­
júság jó torkú választottjai egy hatalmas 
félkörben szálltak síkra a maguk ós kiváló 
karnagy'uk, Santrotk Alajos dicsőségéért Az 
énekszámot — Normann dalát -— maga Sant- 
roch alkalmazta énekkarra s igy nemcsak 
mint oktató, de mint szerző is rászolgált a 
hatalmas tapsviharra. A kis szopránisták olyan 
lelkesen álltak a Santroch pártjára, hogy a 
hallgatóság mosolygott örömében. Ezután a 
főgimnázium büszkesége, Guttmann Sándor 
zongorához ült ós két darabot adott elő meg­
lepő rutinnal, biztossággal és ami fő, hideg­
vérrel. Semmi lámpaláz, semmi izgatottság 
nem látszott rajta és istenadta, meg maga­
szerezte képességein kívül éppen ezek a 
tulajdonságok azok, amelyek biztosítják mű­
vészi sikereit, ha az a terve, hogy nagynevű 
mestere nyomdokain haladjon. Guttmann 
művészi produkciója után valóságos tavaszt 
hozott magával a szinre Ktllntr Böske urleány. 
aki igen bájosan Jókai Mór „A munkácsi

rab* cimü költeményét adta elő. Szép tisztán 
ejti ki a szavakat, ajkán szinte megszépül a 
magyar nyelv. A közönség természetesen 
sokáig tapsolta. Utána ismét Guttmann követ­
kezett Liszt Rapsodiájának bravúros előadá­
sával. Az igazi azonban csak most jött: „A  
heidelbergi diákélttli II. felvonásának előadása. 
Ezen az előadáson látszott meg leginkább, 
mennyire féltékenyek a tanári kar ós az ifjú­
ság az intézet régi jó hírnevére. A nagy 
szerepludás ós az összes szereplőket jellemző 
buzgalom, jóizlés, szóval az egész előadás 
csak növelte az intézet jó nevét. Leffler 
bácsi is meg lehet elégedve a társulatával. 
Annyi természetes hangot hallott az ember, 
hogy itt-ott el is felejtette, hogy műkedve­
lőkkel van dolga. Különösen kedve* ós ott­
honos volt Ilussonyi Kató Katica szerepében. 
Annyi bájjal és finomsággal játsza meg Ka- 
ticza, különben is érdekes és rokonszenves 
szerepét, hogy az ifjúság méltán büszke le­
hetett választottjára. A két asszony szerepet 
Lórencx Margit ó* Oláh Gizi játszották s bi­
zony rajtuk sem látszott meg a műkedvelő, 
sót többet produkáltak kis szerepükben, mint 
igen sok hivatásos színésznő. A közönség 
éppen ezért különös figyelemben részesítette 
a női szereplőket.

A férfi-szereplők közül ügyesebbek: 
Porubszky András, Murányi Kálmán, Kastal 
László, Lórencz Béla, Schönfeld Péter, Piv- 
nyik Gyula, Pollák László, Zitás Bertalan, 
Kovács Dezső, Bartha Tamás, Oláh György. 
Bozán Jenő, Havas Andor, Hoffmann Pál 
i’őmimnáziumi ifjak a két felsőbb osztályból. 
A sugólyukban Pataky Béla ült ós az előa­
dásból következtetve jól végezte a dolgát. 
Az est rendezésében bizonyára fárasztó, de 
annál sikeresebb szerep jutott Kozák István 
tanárnak. A kilencz óra után végződött előa­
dásról a közönség robogó kocsikon a Nagy­
korona disztetmóbe vonult, ahol hajnalig 
tartott a jelenvoltaknak bizonyára feledhetet­
len, kedves mulatság, mely szintén méltó 
volt ahhoz az intézethez, melyet heffler Samu 
igazgató olyan nagy szeretettel, olyan nagy 
hozzáértéssel vezet!

Telefon 93.
Kályha fűtésre a legjobb 

barnaszén mázsánként pontosan 
kimérve, házhoz szállítvaZkorona.
és minden másfajta szenek ju­
tányos áron.

I-ső rendű nagyváradi mész 
jutányos áron, kocsinként ár­
engedménnyel kaphatók

Kohn Jeremiás
szén ós mészraktárábaD,

Kállai-u 1. — Viz-u. 20.

A győri kiállítás utó hangjai.
Magyarországi Tudósitó febr. 18-iki szá­

mából vettük át a következő sorokat.
Jelen számunkban folytatjuk a győri 

czipószipari kiállításon az ottani ipartestület 
bizottsága által kitüntetett jelesebb czipósz- 
mesterekröl szóló ismertetést, mely szolgál­
jon számukra további buzdításul pályájukon, 
dolgozzanak azzal a buzgalommal ós munka­
kedvvel a jövőben is, miként eddig, hadd 
szerezzenek maguknak érdemeket; szaktársa­
ik előtt mint szép példa gyanánt lebegjen 
működésűk munkálkodásuk, mely első sorban 
is a magyar ipart van hivatva megerősíteni; 
edzeni. És a mi agyonsanyargatott iparunk-

Csipke és S e l y e m  valamint
Blousok és R uhadiszek
! nagy választékban érkeztek !

S T  E R N S Á N D O R
nri- és női divat, kézimunka üzletében Nyíregyházán,
oooooo Pazonyi-utca 2. oo coo
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nak sok, igen sok kiváló, jeles katonára van 
szüksége, ha fejlődni, emelkedni akar.

Lakatos Lajos nyíregyházi czipészmes- 
ter a győri kiállításon arany és ezüst em­
lékéremmel lett kitüntetve, mely körülmény 
is élénken bizonyítja, hogy szakmájában el­
sőrendű, nagy szaktudású egyén. Született 
1867-ben Ujfehórtón. Szabolcsmegyében. 
Édes apja is czipész iparos volt és úgy lát­
szik fiát is erre a pályára szánta. Lakatos 
Lajos négy reáliskolát végzett, ímely után 
elment czipószinasnak. mégpedig Nyíregyhá­
zán tanulta ki a mesterségét. Mint segéd több 
helyütt foglalatoskodott, hogy ez által többet 
tanulhasson, ment hát jobb mestereknél dol­
gozni. így Debrecenben id. Veidnernél, Mis- 
kolczon, Szatmárt, Budapesten és végül 
Bécsben, honnan 1890-ben lett szabadsá­
golva, tehát 23 éves korában. Ezen helyeken 
különösen Budapesten és Becsben valóban 
alkalma nyílt elsőrendű szakképzettségre és 
gyakorlatra szert tenni, A katonaságnál el­
töltött idő után önállósította magát, égy egé­
szen fiatal korában Nyíregyházán történt az 
önállósítás és azóta itt is mücödik, mint czi- 
pésziparos és cipőkereskedő törvényszókileg 
bejegyzett cég. Lakatos Lajos hírneve nem 
terjeszkedik csupán Nyíregyházára, nem csak 
odahaza népszerű, ösmerik őt jól az ország­
ban, sőt az országhatárain kívül is, amennyi­
ben a közöshadseregnek és a honvédségnek 
szerződéses bakkancs szállítója. B szerződés 
ez időszerint 1911-óv december haváig 
szól. Nagy műhelye igen ügyesen van ak­
ként berendezve, hogy 3 segéddel és 3 ta­
nulóval katonai lábbeli készítésre van szánva 
az egyik rósz, azután polgári és katonai, 
raktári, finomabb munkára 4 segéd 2 tanuló 
•zolgál és egy csomó külső munkása is van.

Lakatos Lajos fényes pályafutása a fent 
említettekből világosan kitűnik és az árány- 
lag fiatal, 42 éves mester előtt egy bizalom­
teljes jövő áll. A munka, a tevékenység, a 
szorgalom mégis meghozza a maga szép gyü­
mölcsét.

H ÍR E K .

I Bónis Menyhért. I
A múlt hót keddjén helyezték örök nyu­

galomra Nyíregyháza egyik közszeretetben 
álló, derék polgárát, a tanítóság egyik kiváló 
büszkeségét, Bóuis Menyhértet, a helybeli 
izr. eloini népiskola igazgató-tanítóját. Teme­
tésén nagy részvéttel áldozott a kegyeletnek 
sok-sok megszomoritoti ismerőse, barátja, 
rokonsága s a tanügy emberei, akik talán 
leginkább tudják méltányolni azt a nagy 
veszteséget, mely’ Bónis Menyhért halálával 
városunkat érte. Bónis Menyhért 17 évig 
küzdött háládatlan pályáján, az utóbbi négy 
évben mint igazgató. Nyíregyházi működése 
előtt Tolcsván volt tanító 10 éven át. Euny'i 
idő a tanítói pály’án a legedzettebb férfit is 
megtöri. Bónist is elérte pályájából eredő 
szomorú végzete és már a múlt év nyarán 
képtelené tette öt a nehéz munkára. Hiába 
keresett gyógyulást, hiába reménykedett egy 
jobb jövőben, éppen akkor ért© a halál, mi­
kor elszántan ismét hozzá fogott a munká­
hoz, A megható gyászszertartás alkalmával 
Friedmann Vilmos h. rabbi mondott eralókbe- 
szódet, amelynek hatása alatt szom nem ma­
radt szárazon. A gyönyörű szívhez szóló be­
szédből kikapjuk az alábbi részletet: „A kór- 
lelhetlen halál lezárta örökre a tudományt 
hirdető, áldásos ajkakat, gyázba bori/va hit­
községünket, iskolánkat egyaránt, lís ha a

katonát, ki a csatatéren véres ütközetben el­
esett, bár ha ö maga is életet pusztított, rom­
bolt, halál után mégis bajtársai tisztelettel, 
katonai pompávalés kegyelettel kisérik utolsó 
útjára — akkor oh mily nagy tiszteletet é« 
kegyeletes szeretelet érdemel az a férfiú, ki 
az élet harcmezején alkotott, teremtett az 
emberiség üdvére munkálkodott és buzgó tel­
jesítette a legszebb és legszentebb hivatást, 
mely missió közepette ragadta öt el a halál. 
A veszteség tudatával, a fájdalom és kegyelet 
magasztos érzésével jöttünk tehát ide mi is, 
hegy midőn utolsó végbucsut mondunk ez 
iskola elhunyt vezetőjének, letogyrük az elis­
merés koszorúját ravatalára és röviden meg­
emlékeztünk róla a szentirás szavaival. Két 
nap előtt tartottuk meg Purim ünnepünket, 
midőn templomunkba gyűlve lelkileg eggyé 
forrva örömérzelemmel zengedeztünk hála 
zsolozsmát az Egek Urának. Ott volt közöt­
tünk megdiesóült barátunk is és ünnepi han­
gulatunk emelkedett, örömünk fokozódott 
azon tudat által, hogy Bónis Menyhért egész­
ségét visszanyerve — ismét az iskoláé, hogy 
az iskola ismét ott látja az ő szellemi vezérét, 
kit a hitközség bizalma 17 óv előtt oda ren­
delt. De örömünk gyorsan eloszlott, mert vá­
ratlanul „a kórlelhetloű halál rontott be hoz­
zánk nagy csapást mért iskolánkra a mi 
gyermekeinkre egyaránt*, Oh be összeszorul 
a mi szivünk a te koporsódnál, hisz oly ked­
ves voltál mindnyájunk előtt életedben, ki 
szerénységed tiszta egyenes jellemed, igaz­
ság és bókeszeretetediiol tiszteletet és nagy- 
rabecsülóst vívtál ki magadnak mindnyájunk 
szivében. Elvesztettük egyenes lelked mindvn 
megnyilatkozását. Mintaképe voltál a tanító­
nak, ki szived minden melegével, életed min­
den jelével teljesítetted a tanítói hivatást 
oktatva, tanítva növendékeidet ama hasznos 
tudományra, a melyet az ember életében 
nem nélkülözhet. Te voltál az, ki növendé­
keid szivében plántáltad a tudomány, hit és 
hazaszeretet magasztos érzelmeit és úgy Izra­
elnek, valamint a hazának hasznos polgáro­
kat neveltél. Személyesen élveztem, midón 
Március indusán az iskolában az ünepólyen 
megjelenve te magyar köntösben magyar 
szívvel beszéltél a hazaszeretetről és lelkesen 
megmagyaráztad növendékeinek, hogy ,a  
haza mindenek előtt* ! De nemcsak az isko- 
ának, hasznos tevékeny tagja voltál te a 
társadalomnak is, ki békeszerető, igaz ember­
barát voltál mindenkor és ha ember-társaid 
között fölindult háborgó kedélyeket észlel­
tél — azokat bölcseségeddel lecsillapítani, 
kibékíteni igyekeztél*.

Az iskolaszék nevében Laulíer Miksa 
mondott szép búcsúzét. Halász Mór érdemeit 
méltatta remek beszédben, dr. Kuthy Zsig- 
inond az orsz. izr. tanítóegyesület nevében 
beszélt s végül Kubacska István a szabolcs- 
megyei tanítóegyesület nevében mondotta el 
az utolsó Isten hozzádot. Beszélt még Fábián 
Ferenc is a kartársak nevében.

Gyűlés. Szaboicsvármegye törvényha­
tósága márc. 16 án gyűlést tart.

A földmrvelésügyi miniszter a nyíregy­
házán gazdakörnek építkezésre 15 ezer ko­
ronát folyósított,

A Kossuth-alapitvány 100 koronás diját 
Murányi Kálmán nyerte el a gimnáziumban. 
Dicséretben Kovács Dezső részesült.

A főgimnáziumban márcz. 15 én d. e. 9 
órakor ünnepi beszédet Schönfeld Péter tart. 
Szerepel a dalkör és Murányi Kálmán szemel­
vényt olvas fel a munkájából.

Iskolalátogatások a vármegyében. A val­
lás és közokt. miniszter Lengyel József kir. 
segédtanfelügyelőt felhatalmaita azzal a jog- 
gal, hogy a tanfelügyelőség hatáskörébe tar­
tozó iskolákat látogathassa.

Kéménytüz. Vasárnap este a Városház­
utcán levő Kerekes-féle üzlet kéménye ki- 

; gyuladt, de a tűzoltóság idejében lokalizálta. 
Női kereskedelmi tanfolyam Nyíregyházán.

Tanügyi körökben élénk megbeszélés tárgyát 
képezi mostanában egy női kereskedelmi tan­
folyam szervezése. Városunkban valóban hé­
zagpótló volna ilyen intézmény létesítése s 
részünkről sikert és szerencsét kívánunk az 

j életre való eszme megvalósításához.
A Bleier Róza nevéről tett alapítvány 

; 100 koronás kamatát dr. Vietorisz József 
nyerte el.

Bejelentési hivatal. Rendőrfőkapitányunk 
| sorba veiszi az ország nevezetesebb városait 

és javaslatot dolgoz ki a bejelentési hivatal 
szervezésére, Ezidöszerint Kassán tartózkodik.

Az országos gyermekvédő liga március 
10-én elhatározta, hogy minden megyeszék­
helyén szervezi az utczák pátrónusának intéz­
ményét. E szerint városunkban is, minden ut­
cában felkérnek majd egy mpglett korú férfit, 
akik felügyeletet gyakorolnak majd a gyer­
mekekre és hatósági segédlettel a tanonc- 
f artókra.

Az országos katholikus szövetség ápr. hó 
5-én zarándoklatot szervez Rómába. Jelent­
kezhetni Budapesten, a Ferencziek-tere 7. sz. 
a. lehet.

Purim-bál. A nyíregyházi izr. kézműve­
sek betegsogólyző-egylete a hagyományok­
hoz híven az idén is megtartotta az úgyne­
vezett purim-báljáf, mégpedig f. hó 7-óu, 
vasárnap, a Nagy-Korona szálló dísztermében 
A termet egészen betöltő közönség rendkí­
vül vig hangulatban mulatta át az éjszakát 
melynek bevezetője a legmulatságosabb masz­
kák (elvonulása volt. Azután Rácz Marczi 
muzsikája mellett sorra következtek a ro- 
gyásig tartó tánc-változatok, miközben bájos 
hölgyek virágot és képes lapot árulgattak, 
az urak pedig szerpentin- és konfetti dobá- 
lással szórakoztak. A legtöbb levelezőlappal 
rendelkező hölgyeket és urakat díszes aján­
dékkal lepte meg a rendezőség, meiy ugyan­
csak kitett magáért a jól sikerült mulatság 
rendezésében.

Ünnepély. Kern öcsén március 15-ón ün- 
; napóly tartanuk, mely isteni tiszteletből és a 
i Kossuth szobor megkoszorúzásából áll. Utóbbi 
j keretében a dalegylet énekel. Vitéz Ignácz 
j ünnepi szónoklatot tart és többen szavainak.

Köszönetnyilvánítás, istenben boldogult 
Bónis Menyhért igazgatónk és kartársunk el­
halálozásával ért súlyos gyászunkban oly 
sokan fejezték ki részvétüket, hogy lehetet­
lenség számba megyen mindenikre külön-kü- 
lön válaszolni. Miért is ezúton mondunk hálás 
köszönetét a megnyugtató sorokért és a meg­
nyilatkozott őszinte részvételért. Tanító­
testület.

A nagykállói polgári dalárda hó 15-ón a
gimnázium tornacsarnokában jótókonyczólu, 
hangversenyei egybetött tánczmulatságot ren- 

; dez. Kezdete este 8 órakor. Műsor : Hytnuus, 
(a dalárda). Alkalmi költemény. (Hódy Gusz- 

i táv). A nemzeti zászló, (a daiárda). Felolva­
sás (Nánássy Andor), Kurucz dalok, (a da- 

| lárda.) „Marót Bán* (Szabó Antal és Lőrin- 
j czy Zoltán), Győzelmi dal, (a dalárda).

A szalmafonó tanfolyam a Iíatzeltéren 
megnyílt és növendékeket ingyen vesznek 
fel rá. Ez a hézagpótló intézmény több Ízben 
adta már tanujelet életrevalóságának.

Boldog község. Neui valamelyik szabolcsi, 
hanem a bácsmegyei Csurog községről vaD 
szó, amely elhatározta, hogy pénztári felesle­
géből kifizeti a lakosság összes pótadóját s 
ezeukivül 20.000 koronát ad az egyházaknak, 
ugv hogy a lakosságnak egyházi adót sem kell 
fizetni.

Szarvas bőr bélelve o 
3 korona 20 fillér 5 
Szőrmével bélelt *5 

3 korona. > 
Tricot és kötött 20 
krajcártól feljebb !!!

CO
*a>

* c c
CO

M agyar, f r a a a i a  és  a a g s l .

szépítő szerek, ké 
/ok. hajfestékek. Pouder és parfüm 

(lekaszámra is mérve.
A le g ú ja b b  f r a n c z ia  s z a b a s u

merték szerint készíttetnek. 
Fűzükből nagy kész raktár, melyeket 20 szá­
zalékkal y sg  árán alul árusít

umoerg 
József
Nyíregyháza,

Városház-tér 2. szám

orthop.
k ö ts ze ré sz  és 
keztyügyáros
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Emlékeztető. a kisvárdai tenyészbika
vásár f. hó 14-én tartntik meg.

Szerencsétlenség. Tiszalökön Boros Imre 
legény vóletlensógból agyonlőtte Gombos 
Imre novü társát.

Építkezés- Gégóny község márczius 20-iki 
határidővel jegyzői lakás építésére irt ki 
pályázatot. _ 1

Megalakulás. A gazdasági egyesület ki- | 
vitása érdekében öBSzeliirott értekezlet vasár- ! 
*iaj, isr.alánczy Bertalan elnöklete alatt a mező- j 
triudasági, Propper Samué alatt az ipari és : 
kereskedelmi főcsoportot megalakította Ezen- j 
kiviil Zoltán Sándor elnöklete alatt rendező- | 
bizottságot is szervezett. A bizottságok később j 
alcsoportokra oszlanak fel.

Lótulajdonosok figyelmébe A városban 
levő lovakat 24-én vizsgálja mog az állalor- I 
vos a hetivásártéren. aki elő nem vezeti jó­
szágát, a holyszinón vizsgálják majd mog a .
költségére.

Sorozás. Nyíregyházán az 1888-ban szülőt- ; 
teket ápr- 2-án, a 86 és 87-esokot 3-án, az j 
idegeneket pedig 5-ón vizsgálják meg. Kö- ! 
zelebbi felvilágosítás a hirdetési oszlopokon 
kiíilggesztett plakátokból nyerhető.

Megégett Tornán Péter tiszabüdi gazdái- 
kodé Béla nevű iskolás gyermeke, mivel | 
gyertyagyújtás közben ruhája lángra lobbant. ,

Jön az árvíz. Szatmármegye számos köz- 
sógónek a határát olboritotta az árvíz, amely 
a Tisza fojó révén Szabolcsmegyét is ve­
szélyezteti. Közvetlen veszély azért még 
nincs, de azért az ármentesitö társulatok nagy­
arányú intézkedéseket lettek. Különösen maga 
a vízállás. Vásárosnamóny és a csapi sza­
kaszon.

Árverés. Nem tartozik ugyan a márc. 
15 iki ünnepélyekhez de azért megírjuk, hogy 
e napon fogja az ág. ev. egyház a vasúti 
temetőben levő fáját, a reggeli órában el- 
álvereztetni.

Telefonnal bírók figyelmébe. Jeleztük 
már, hogy Hajdúböszörmény. Ilajduhadház
és Téglás községek előfizetőivel díjmentesen 
lehet a nyíregyházi előfizetőknek beszélni. 
Ennek cszközölhetéso coljából a nyíregyházi 
előfizetők a napokban megkapták a II ijdu 
megyében távbeszélővel bírók névsorát is.

El Amerikába. A kincsek után való só­
várgás annyira hatalmába kerítette Berencsen 
Béres Ferenc 22 éves legény*, hogy szülei­
től ellopott 1000 korona körüli összeggel 
útnak indult, csahogy Fiumóbon letartóztatta 
a csendórség.

Lefözött angolok. Nagy vívmányként tün­
tetik fel tíz nugo'ok a I)ai!invilit SiTing Bilit, 
nreiy cím alatt márc. 5-én 141 s/óral 108 ellen 
kimondották az akóházban, bo^y ápr végétől 
szept, regéig a nyilvános időszámítást h grf'ciri- 
wechi idővel szemben egy órává, előre toljak. 
Ennek az a célja, hoirv n népnek napvilágon 
nyújtsanak egy órai pihenő* Ezt a rendszert 
a nyíregyházi főgimnázium t. •nári kara évi k 
óta alkalmazza, amennyiben hu’vét után 8 óra 
helyett 7-kor ' di meg a tairtasK

Zárlat. Ve / ‘- :g miatt az ebeit 40 napi
zár alá helyeztettek.

Megégett szalma, özv. 1E i Sánd ;rué
szentmihályi iakoznönek egy kazal szalmája 
nagy szélviharban kigyuladt és a 
odaadó munkájának lehot köszönni, 
tűz tovább nem harapódzott.

Hogy lehet könnyen megélni ? A nyír­
egyházi munkásbiztesitó pénztárral tmdatot a 
fővárosi központ egy uja’ob csalási módot, Ott 
ugyanis Gróf János asztalossegéd 3 helyről is 
beíratta magát állneveken, a dijat előre postán 
megfizette és felváltva mindig beteget jelen­
tett. A csalásra úgy jöttek rá, hogy egy könyvre 
elfelejtett fizetni s amikor állítólagos mesterét 
fizetésre felszólították, akkor tűnt ki, hogy 
annak olyan nevű segédje nem is volt soha.

A katholl ku8 kántortanitók or-zágo«an 
szervezkednek az uj népiskolai törvény 11. sza­
kasza ellen, mely szerint a kiegészítési összeg 
felét nyugdijadéra visszatartják.

Tavaszi vásár Budapesten. A Fővárosi 
Kereskedők Egyesüloto az idén április hó 
2—6 napokon rartja meg negyedik évi 
tavaszi vásárját Budapesten a városligeti ipar- 
csarnokban a továbboladók részére. A vásár­
nak célja, hogy a magyar iparos olcsón be­
mutathassa áruit és a közvetítő kereskede­
lemmel ismeretséget, összeköttetést szerez-

lakosság 
hogy a

zon* A kereskedő pedig megismerje a

magyar iparos árnit, megbeszéléseket folytat- 
hassou velük a termelés irányát és módosí­
tásait illetőleg az eddigi három tavaszi vá­
sár rendkívül hasznos eredményeket hozott 
mindkét érdekelt csoportra. Ajáljuk ez igen 
fontos alkalmat érdekeltségünk figyelmébe. 
Bejelentések és tájékozást kérő levelek a 
rendezőség központi irodájához: Budapest, 
IV. Feronciek tere 9. intózondök.

Az antialkoholisták áltat megyénkben meg­
indított mozgalom eróebitése oéljából közöljük 
hogy Nagybacskerek szomszédságában, Tót- 
aradác községben, egy halotti toron 13 halálos 
megbetegedés történt a tulságba vitt páliuka- 
ivástól.

Küzdelem az alkohol ellen. Lapunk múlt­
kori számában meleg oli-m iróssel adóztunk 
Dömötör György tiszalöki plébánosnak, aki 
területében erős és eredményes küzdelmet 
fejt ki az alkoholisták csökkentése érdeké­
ben. Küzdelmének eredménye — mint ujjab- 
ban értesülünk — immár a tardosi, ladányi, 
csobaji, báji és prügyi alkohol ellenes szö- 
vetsógok megalakítása. A uóp mindenütt nagy 
figyelemmel és érdeklődéssel hallgatja Dö­
mötör előadásait s meghatva tessz ünneplés 
fogadalmat, hogy a pálinkaivást elhagyja s 
józan életre tér. A községek értelmisége is 
mindenütt nagy szeretettel fogadja Dömötört 
és kózssógeaen segíti önfeláldozó, fáradságot 
nem ismerő küzdelmében.

Nyíregyháza tisztviselői táviratban üdvö­
zölték Holló Lajost a fizetés rendezési ügyó- 
boni felszólalásáért.

Egy kis ijedtség. Tegnap előtt nagy ria­
dalmat okozott a Nyirfa-utcán, ogy embernek 
a közkutba való állítólagos beesése. Értesí­
tették róla a rendőrséget, elfutottak Rosen- 
berg dok'orhoz, s azok megérkezéséig szor­
galmasan habarták ogy rúddal a kút vizét. 
Utoljára kisült, hogy a keresett „ogy zsidó* 
nem esett bele a kútba, hanem csak a ka­
lapja. Látta azt egy gyermek és a szülei 
előtt nagyzolt, mert azt mondotta, hogy a 
kalap maradt kint és az omber esett a vízbe. 
Az a legjobb a dologban, hagy most a város­
nak ki kell tisztitatni a kutat, úgy tel kavar­
ták a vizét. Szóval igy festenek a „rószle- 
hajlatlan gyermekek* tanúvallomásai.

Teadélután. A leányogylet f hó 14-ón 
az óvodában u'olsó teadélutánját fogja tar­
tani márc. 15-éro való tekintettel, hazafias 
programmal.

A gulyabeli marhák beírása f. hó 15-én
veszi kezdetét és 1 hónapi időn belül csak 
a helybelieket vesszi be. A dijak a régiek.

Meghivás. A nyíregyházi ref. olemi nép­
iskola a szabadság, egyenlőség és testvéri­
ség emléknapján, reggel fél 9 órakor a temp­
lomban ünnepélyt tart, melyre úgy a szülé­
ket, mint a tanügy barátait ezennel tisztelettel 
meghívja a tantestület.

Vásár. Kisvárdán f. hó 22-én országos 
vásár lesz.

Vény asszonyok és vőlegények, vala­
min! l>ebreczenen kereszt 01 utazók és arany 
ezüst és ékszer ajándéktárgyak beszerzése 
előtt álók Ügyeimét felhívjak a Löfkovits 
Art húr és Társa arany, ezüst, óra és ék- 
szeráru üzletére, ind)' Magyarországon a 
legnagyobb s Debrcczcnben a Piac-utcán 
van. —

— A mezőgazdákat érdekelni fogja, 
hogy az. utóbbi két évben az impregnált répá­
imig körűi keletkezett vita és szaksajtóban fej­
lődött toliharc jelenleg mily fordulatot vett. 
Határozottan annak a pártnak győzelme ve 
végződött, mely az impregnált répamag mellett 
foglalt állás. Úgyanis mint értesültünk a re- 
pamag termelés hazájában Queillinburgban 
(Észak-Németország) gazdák kereskedők kivan- 
ságára „Repamagot impregáló Vallalat* léte­
sült Waegener és Társa cég alatt, atiol bizo­
nyos illeték ellenében úgy a gazdak miut a 
kereskedők impregnáltathatjak repamagjalkat, 

i Ezen a mezőgazdaságra fontos vállalat nőna­
pok óta van üzemben és mint halljuk, rendkí­
vül igénybe van véve így tehát a gyakorlat 

i  ismét rácáfolt a szürke teóriára, es az a tudo­
mány, mely az impregnálas ellen agitált cso- 
dött montott. Hogyan i» mondta boldog 
Pulszky: „A kutya ugat a karavaa halai.

Példátlan az egé.z magyar zsurnaliszti- 
| kában „Az Újság* politikai napilap. *>praz»- 
' tos sikere. Alig 5 éves feuualUs.i unta

„Az Újság* az egész ország legkedveltebb és 
legelterjedtebb napilapja. A kitünően szerkesz­
tett és végig napról-napra magvas tartalmú lap 
előfizetési ára egész évre 28 korona, félévre 
14 korona, negyed évre 7 korona, havonként 
2 kor. 40 fillér. „Az Újság* főszerkesztője 
Gajári Ödön, szerkesztőtárs: Dr. Ágai Béla, 
főmunkatársak: Herczeg Fereucz, Kenedi Géza, 
Kóbor Tamás, Kozma Andor és Mikszáth 
Kálmán.

iiibiláris előadások az Ápolló-szinházban.
Megnyitásnak egyéves évfordulóját fogja e 
héten megünnepelni az Apolló szinház/Ezen 
egyéves tevókenykodóse fényesen igazolja 
az intézmény létjogosultságát. Az évforduló 
alkalmából a színház fényesen kileaz vilá- 
giiva és oly remek képek kerülnek műsorra 
a milyenek mozgószinházban egyszerre még 
még nem kerültek bemutatásra. A végig re ­
mek műsort a következőkben ismertetjük. 
A Republique felszállása, a legújabb kormá­
nyozható léghajó. Modern mezőgazdaság. Bűn 
és bünhödós Grand-Prix-et nyert filmujonság. 
Három magyar szépség. Gyönyörű színes 
magyar felvétel. Gyémánt tolvajok. Nagvon 
órdekos bűnügyi történet és több szenzációs 
képek. Minden látogató művészies műsort kap.

órák és ékszerek, valódi ezüst, chinai és 
angol ezüst dísztárgyak, evő eszközök, alkalmi 
ajándékul igen jutányosán és felelősség mel­
lett beszerezhetők Vrabecz órás- és éksze­
résznél, Nyíregyháza, Iskola-utca 8.

A „Cyklop* és W. K. W. védjegyű 
férfi, női és gyermek cipők egyedüli e lá .  
rusitója Friedmann S. Sándor (Városház- 
palota.)

Szerkesztői üzenet.
Örlegény. Erről a számról lekésett.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
HLATKY-SCHLICHTER GYULA.

AMPUTÁLTAK
A K EL E TI álul keizite tt m ü l á b a k  és m ű k e z e k
járó és nyujtékósziilókak a legnevesebb szakorvosok 

véleménye szeiint a legjobbak a világról).

Elegáns 
könnyű j á r á s !
Több évre te r ­
jedő jó tá l l á s !
M érsékelt rak
Orthopediai mü- 

íntózetem 30 
éves fennállása 

teljes biztosítékot 
nyújt az általam  
szállított készülé­

kek szakszerű, 
kifogástalan elké 

szitáséért.

Képes leíráso­
kat küld ingyen 
és bérmentve

- « . » -jr orvos-sebészi és test-
1 ^ ^  l  * e^ - eu®,z6*' m űintózete

Budapest, IV., Koronaherczeg-utcza 17.

7011909. Tksz.

Hirdetményi kivonat.
A nyíregyházi kir. törvényszék mint 

tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Gelbmann 
Lajos és trsai vógrehajtatóknak, Sipos Ferenc 
és Láuer Gábor végrehajtást szenvedettek 
ellen 450 korona, annak 1907. évi október 
hó 15. napjától folyó 6 százalékos kamatai,
8 korona 5 fillér óvási, egyharmad százalék, 
váltódij, 199 korona 55 fillér eddigi költsé­
gek, továbbá a csatlakozott vógrehajtatóknak 
u. m. :

1. A nagykállói kölcsönös sogólyzó 
egylet mint szövetkezetnek 600 korona töke, 
ennek 1907. ápril. 18-tól folyó 8 százalékos 
kamatai, 1 százalék kezelési illeték, 58 kor. 
költség, 720 korona töke, ennek 1907. okt.
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30-(ól folyó 7 százalék kamatai, 1 százalék 
kezelési illeték, 90 korona 70 Ilii. költség;

2, a Szabolctmegyei takarékpénztárnak 
4 22  kor. teke, erntk 19G7. nov. 80-tól folyó 
6 százalék kamatai, 6 k. 70 fill. óvási, egy- 
h arrnad százalék váltódij, 58 k. 70 f. költség ;

3, Bachó Atitalnénak 1CC0 kor. tőke, 
ennek 1907. szrpt. 1 -föl folyó 6 százalék 
kamatai, 119 kor. 94 fill. költség;

4, Scbmáglrr Károlynénak 400 kor. töke, 
enr.nk 1908. aug. 28 ói folyó 6 százalék ka­
matai, 20 k. 95 üli. óvási, egyharmarmad 
százalék váltódij, 48 kor. 90 f. költség; 120 
kor. tőke1, ennek 1908. aug. 18-tól folyó 6 
százalék kamatai, 20 kor. 95 f. óvási, egy- 
harmad százalék válíédij, 3C0 kor. tőke, en­
nek 1908. aug. 18 tói folyó 6 százalék kama­

tai, 42 kor. költség;

5. a Nyíregyházi takarékpénztár egye­
sületnek 290 korona tőke, ennek 1908. junius 
27-töl folyó 6 százalék kamatai, 7 kor. 95 
fill. óvási, egyharmad százalék váltódij, 60 
korona 30 fill. költség es a még felmerülendő 
költségek behajtása iránt folyó végrehajtási 
ügyben az ezen kir. törvényszék területén 
fekvő következő ingatlanok :

a) az ujfehértói 1019. sz. betétben A J. 
1183 és 1184 hrsz. a. foglalt ház, udvar, kert 
és gazdasági épületekből álló ingatlanság 
2046 korona becsértékben :

b) az ujfehértói 1019. sz. betétben A II. 
1604/1. 1604/2. hrsz. a. foglalt szántó és 
árokból álló ingatlanság 174 kor. becsérték­
ben. úgy azonban, hogy ezen ingatlanokra 
C. I. szoroz, a. özv. Pánlz Istvánné szüle­
tett Mauritz Dorottya javára bejegyzett

iJÜa C  ©
gőrredőnyt

I. minőségűt ajánlunk kartellen 
kívül, — azonkívül faredőiiyö- 
kot (ablaknak, ajtónak) léczre- 
dönyöket (különböző színekben), 

ponyvaszerkezeteket stb.

E. 8. Rosenthal’s Érben
Becs (Wien), XV. Rosimagasso 19.

ELISMERT LEGHIRESE8
CSÉPLŐKÉSZLETEK

TELJES JCTÁLÁSSA
Ü Z E M B E N  
BÁRMIKOR 
MEGTEKI 
HETÖK

haszonélvezeti jog — miután ezen ha­
szonélvezeti jog csak az erre C. 14. és 16. 
sorsz. a. bekebelezett zálogjogok törlésétől 
feltételezetten töröltetett -- az árverés után 
is teljes épségben megmarad. Az 1909. évi 
márczius hó 22-én d. e. 10 órakor Ujfehértó 
községházánál megtartandó nyilvános árveré­
sen becsáron alul is, de a becsérték kéthar­
mad részén alul nem fognak eladatni.

A árverési feltételek a következőleg 
állapíttatnak meg :

1. A kikiálltási árak a fentebb kitett 
becsárak.

2. Bánompénzül a becsárnak 10 százaléka.
Nyíregyházán, 1909. évi január 28-án, 

kir. tvszék. mint telekkönyvi hatóság.
Székely

kir. (széki, biró

Hölgyek *» urak!
4  pár cipő 7 korona.

Több nagy gyár tulfel- 
halm azott rak tár miatt meg­
bízott 50000 pár cipő ela­
dásával s így 2 pár férfi 
és 2 pár nói fűzős czipőt 
szeges talppal, fekete, vagy 
sárga bőrből, megadott szá­
mok szorint 7 koronáért 
u tánvét m ellett szállítok.

G. Karpelusz
Podgóeze No. 102.

Átcserélés megengedve, — 
vagy a pénz is visszaadaiik.

Rendelésre levelezőlap ele­
gendő

8°°ocoooooooooc«oooooocooacooooö g Gramophon áruház
A hölgyközönség figyelmébe!!
A  legdivatosabb bel- és külföld i s z ö ­
vetek. selym ek, ászna k, aszta lne m üe k 

föggönyök és szö'nyegek kaphatók :

k o v á c s  E l ő  M r i á z a i m ,  V M z - i t c a  9.

Pazonyi-u. (Tahy-ház.)
Legjobb minőségű gramophonok, 

különféle lemezek raktáron, nagy válasz­
tékban, kedvező ré s z le tfize té s re
kaphatók Lemezek előnyös csere

o o o o o o o o o o p ^ o

mellett váltatnak. Ugyancsak minden­
féle kellékek kaphatók és javítások 
gyorsan eszközöltetnek.

Tisztelettel:

Graniopliou áru h áz:
Stern Hermán.

O O O G O O O O q O O O O O O G G C O G G G G O O O G O O O O Q O O O
8 Állandó butorkiáilitás 8

m ?
Glück butoiráraliássában,

N yíre g yh á zá n , P a zo n y i-u tc a  10. s z .

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb

Réthyjs* czukorkánál
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

és határozottan RÉTHY-félét kérjünk, mivel 
sok haszontalan utánzata van.

i d o b o z  6 0  f i l lé r .

Csak R é t h y - f é lc t  fogadjunk el!

Minden vevőnek saját érdekeltem áll, hogy bútor szükségletét addig be ne sze­
rezze, mig a nálam levő legnagyobb választékú, tuihalmozott mennyiségű és legszo­
lidabb kivitelű izleses, részben saját készitmónyü h á ló - , e b é d lő - ,  s z a lo n -  és 
lu x u s  bútoraimat meg nem tekinti, mely alkalommal az igen tisztelt vevóközönség 
meggyőződhetik, hogy ü z le t e m  b á r m e ly ik  f ő v á r o s i  n a g y k e r e s k e d ő ­

i g ’v e i  i s  a  v e r s e n y t  m in d e n k o r  k iá l l ja .  Cégem szolid, pontos és ^ j u t á ­
s i  nyosabb árai folytán már eddig is a legjobb hírnévnek örvend. Hivatkozva i»mót a 
g  tuihalmozott raktári készletre, mely alkalommal az összes raktáron lévő bútoraimat

g bámulatos olcsó áron árusítom.
A réz-, vas- és hajlított fa­
bútort gyári árban árusítom.

Teljes tisztelettel

OOOOÖOOOOOOOOOOOOOÜOOOOaOCKSOOOOOOOC
Oppolzer, Drasche, Selinitzler, K ainzbaner tanárok ajánlják l)r. J. G. Popp cs és k. ndvari fogorvosA IV ArrTT"RVRTN" 59  éw ó t a  e g y e d ü l i  f eg fc at ha tó c ab b  f o g s z e r e i t ,  a szájat, fo- 

■*" gakat, fogliust, torkot rögtön meggyógyítják, csaknem szagtalanok és megsza­
bad ítanak  a legkinzóbb tájdalm aktól es szenvedésektől. Gyomorra, belekre igen jó t. kony hatásúak. Valódi csak az 
en cégem nél, á K 2 SO, 2- — , 1 —. A natberin fog-crém e-tibus — -60, üvegben 1-40, csomagban — 70. Fogpor 1-2(5. 

_______habzik, a togakat nem rongálja Kopható gyógyszertárakban, drogériákban, illatszer-üzletekben.
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O L A Y T O N  & 3 H U T T L E W O
B u d a p o e t ,  V á o a j i - í x ö r ú t  C í í .

Utal a kgjutínyosabfc Irak  mellett a jln lta tn ak :

Locomobi! és gőzcséplogepek
tzalm akazalozók, Járgdiiy-csApiögópak, léhore osópiék, 

tiw tttó-rosták, konáwrfyozók, kaszáló- és sratógépek, 
szénagyüjtök, boronák, sorvetögápek, Planct jr. 

kapálók, szecska vágók, répavúgók, kukoricza- 
l morzsázók, darálók, órlöonaWnok, egyatomos
ü, aczél-sM k, 2 - é s  3 -vasu ekék é s  frtinds-

sgyéto gazdasági gépek. A

SÍRKÖVEK
mindenféle alakban és nagyságban

l e g o l c s ó b b  árak
mellett kaphatók :

FÖ1ER ZSIGIOND FIMNiL |
Nyíregyházán, $$

0  V á r m e g y e l i á z - u t c z a  5 - ö d i k  s z á m .

&

m.

&
m

W
évre

Szőlőoltvánv.%/
Régi szólók hiányainak pótlására 2 éves 

gyökerű szása . . , . 20 K
Gyökeres fásoltvány ove 180 K

, „ szépséghibával „ 90 IC
, zöldoltvány , 160 K.

Sima , „ 90 IC
Gyök. riparia portalis vastag t 32 K

, 2 éves , , „ 40 K
Sima riparia portaiis ,  „ 18 K

, „ _ „ vékony , 8 K
Gyökeres hazai nemes vessző „ 30 K
Sima , ,  „ , 10 K
40 legjobb fajban, teljes jótállással, azon kö­
telezettséggel, hogyha a küldött anyag meg 
nem felel, azt visszaveszem s pénzét vissza­
adom. Árjegyzék ingyen. Le van benne írva 
a Csodaszőlö, Pozsonyi fehér, Muscat Ottón el, 

Csabagyöngye. — Hegyi borok eladása.

Szőlő oltvány
és vesszőről nagy képes árjegyzékem et ingyen 
és bérm entve küldöm meg aki cím ét tudatja. 
Ezen könyvet még az is kérje, aki rendelni 
nem akar, mert sok hasznos udnivalót tartalmaz. 
Gyökeres oltványokból, amerikai és európai 
sima és gyökeres vesszőkből, a világhírű 

„Delavraré“-böl l'/» millió készlet. 
= =  Olcsó ár és pontos kiszolgálás. = =

S z ű c s  S á n d o r  f ia  szölőtelepe
B i h a r  d i ó s z e g

mm

m

Aki öt forintért egész 
előfizet a T e sti Futárra in­
gyen kapja az eddig megje­
lent 44 számot. Előfizetési ár: 
Fél évro 5 korona. — Negyed 
évre 3 korona. Kiadóhivatal: 
Budapest, VII., Dohány-utcza 
88. szám. — Telefon 107—52. 
Megrendelhető a „Szabolcs* 
= =  kiadóhivatalában. -

&m
M

m
m

Borárak.
Gyöngyösi siller . 
Visontai ,
Gyöngyösi fehér asztali 

„ „ pecsenye
Visontai Rizlig

, Muskotály 
„ vörös bikavér .

III. 32 K 
36 K 
34 K 
38 K 
44 K 
70 K 
70 K

w m m s m m m m

S z é k e ly  I. J ó z s e f
Gyöngyös Szent Urbán templom.

YrfvWrfff r̂W'f'^^IHPTTTTV In

LICHTMANN VILMOS
cég ajánlja

N y ír e g y h á z á n , S z é c h e n y i - t é r
3 . s z .  saját házánál épült, dúsan fel­
szerelt gópraktárát, mindennemű külön­
leges — l e g k e d v e lt e b b  — g a z ­
d a s á g i  g é p e k  é s  g ő z e k é k
beszerzésére.

Nemkülönben: sok évi — és te­
kintélyes — összeköttetései folytán kü­
lön, jelzálogbanki ügyosztályt vezet in­
gatlanokra nyújtandó legelőnyösebb 
törlesztéses kölcsönök megszerzésére, 
birtokok eladása, parcellázása, és 

ilyenek bérbeadási ügyvitelére.

Le gtö ké le te se bb  a

Szilárd szerke­
zet. — Könnyű 
::: kezelés. ::: 
Kívánatra díj­
talanul bomu- 
:: :: tatjuk. ::::

Lukács és 
Schwarcz
BUDAPEST, 

Váci-körűt 60.

! —• . t
■m -■

teljesen látható irásu

Í r ó g é p .

Képviselete Nyíregyházán Májerszky Barnabás gépgyárosnál.

Hirdetések
jutányosán felvétet­
nek a kiadóhivatal­

ban.

Steckenpferd liliomszappan
legjobb bnrfinomitó, úgyszintén 

szeplő elleni óvszer.
= Mindenhol kapható. ■ = = = .

Kőszenet
| Belföldi szenek 
Porosz szén 
Karwini szén 

Osztraui ko­
vácsszén 

Koksz 
Brikett 
Faszén

Kőszenet

Meszet
I 1

Szállít waggonszámra, 
valamint évi kötésre

Kiár Andor!
czetr

D ebrscssn ,
Miklós-utcza 23. szám

Telefon Inter- 
urbiiu: 445.

S U rg ö u y cz im :
KLÁR ANDOR.

Kérjen ajánlatot!

Kizárólag f val 
ég e te tt biharm e- 
gyei (Élesd-Rév- 
Mezótelegd) fehér 

darabos mész. 
Évi term elés 1000 

waggon.

Meszet

LE5NAGYOBBSZÖLÖOLTVÁIIYI5KQUV
AZ AUAMI FELÜGYELET MEILETT LÉTESÜLT

MILLENNIUI 
TELEP
NA6YŰ5Z
TORONTAL M.

TERJEDELME 5QQKAT.H0U1
KÉSZLET SOK MILLIÓ
ÁRJEGYZÉK INGYEN

MtUMMIUMTELEPEN-VETTEM NH.LENNIUNTELEPENVETTEM
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Alaplttatott 1885-ben.

Lichienberg Jakab j S í r k ö v e k
cípökercskedésében 

Nyíregyházán, (r. k. parochia-épiilet)
kaphatók:

alegeSegánsabb és legjnbb minőségű

h t  ú r i- , n ő i-, fiu -
m ' és gyermek
c m 11» ó h.
Mértek utáni megrendelések valamint javítá­

sok elfogadtatnak.

Feltűnően olcsó szabott árak !

tiz  százalékkal 
olcsóbb 

m int bárhol.
N y íreg y h á za , 

K ó ta ji-u tcza  5 . szá m .

<
<
€

i*
Sl
€
<

a d ó !
kedvező feltételek mellett 
8 köblös föld egy

darabban
es

é S S S S S .

gf Acélöntvényeket
legolcsóbban szállít legjobb minőségben

Gugler és Fórray
Budapest, V., Yáci-ut 162. szám.

1 k ö b lö s  l u c e r n á s
külön darabban közel a városhoz bármely 
gazdálkodási ágra alkalmas, kitűnő fek­
vésénél fogva házhelyeknek is kiosztható

Közelebbi íelvilágositást a d :

S í p o s  L a j o s
közgyám a városházán.

$ V •  •  $  0  * 9 $ $ fe &:

M H N N d H H iO P O tM H M H H M

A

c m : A Z  Ú J S Á G
BUDAPEST,RÁKDGZIÚT5*é. | ^oomosoosc 
IÜ ®  I M I É m i M

Kreisler Simon
divat és szönyegárnliáza Nyíregyházán

Farsangi idényre
ajánlom gyönyörű selyem battistjaimat, 

madeira hímzések, gyapjú, viole deklinek, át­
tört battistok, pongeselymek minden színben, 
— teljes menyasszonyi kelengyék mesés 
ölesé árakban. Továbbá ajánlom az Erdélyi 
(Gredig) féle házban kizárólagos 

s z ő n y e g á r u l  ü z le te m e t
ahol mindennemű szőnyegek, linóleumok, függönyök, ágvteritók, 
utazótakarók, lábtörlők, butorkelmók és még igen sok, itten

heatóDedkkek: bámulatos olcsó, leszál­
lított árakban beszerezhetők.

Tisztelettel :

Kreisler Simoii'
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Szabolcsvármegye legnagyobb

bútoráruháza
Nrinnkaii a

■■sw  
>K 
KK 
w
'/Ki*

i*>'/

BORBÉLY SÁMUEL
(ezelőtt: PIRINGER J. UTÓDA)
mi, BUJT- ss ppirtirelíÉse és üyFlölészete

N yíregyháza, Y árosház-palota. 
i  0 — ------ ------— E l

Legújabb siilü palis- 
sander, mahagóni és 
fényezett háló és ebédlő 
berendezések. A n g o l  
úri- és női sálon gar­
nitúrák. Ebédlő divá- 
1“ ^  nyok.

^  Ajánlja a nagyérdemű közönség becses figyel-
yV
H  mébe Szabolcsvármegyeben legjobban felszerelt

p a p í r  raktárát ,
mely árszám itás tekintetében a fővárosi nagy 
cégekkel versenyképes. Modemül berendezett

könyvnyomdáját *. könyvkötészetet,
B mely állandóan kitűnő szakerökkeí dolgozik.

v í !
m
m
X*

mmv-r

x.A

Megfelelő árak. Pontos kiszolgálás.

Lefkoviís Zsigmond.
rn ' I Tessék á ra já n la to t kérni.

NYOMATOTT BORBÉLY SÁMUEL KÖNYVNYOMDÁJÁBAN NYÍREGYHÁZÁN.
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